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1. (4 Punkte) Gegeben sei die Matrix

A =

(
1 −1
−1 1

)
(a) Bestimmen Sie die Eigenwerte

(b) Bestimmen Sie die Eigenvektoren zu den Eigenwerten

(c) Bestimmen Sie die orthogonale Matrix O die A diagonalisiert.

2. (4 Punkte) Bestimmen Sie die Bogenlänge von

y =
a

2
(e

x
a + e−

x
a )

für 0 ≤ x ≤ a. Beachten Sie, dieser Weg ist im R2 durch y = f(x) parametrisiert.

3. (6 Punkte) Bestimmen Sie ∀ (x,y) aus R2 ~∇f für die Funktion

f(x, y) =

{
x3−3xy2

x2+y2 ∀ (x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
.

Sind
∂f

∂x
und

∂f

∂y
stetig in (0,0)?

4. (6 Punkte) Sei B ⊂ R2 das Innere eines Dreiecks mit den Eckpunkten (0,0), (0,1) und (2,2). Berechnen
Sie ∫

B

(
xy +

1

(1 + x+ y)2

)
dF (x, y).
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